



CLAUSURA CONFERENCIA CUMBRE.— Ottawa, Canadá, julio 21. Hoy fue la sesión final de la Conferencia de los jefes de Gobierno de Gran Bretaña, Estados Unidos, Alemania Occidental, Japón, Francia, Italia y Canadá, la que se efectuó en el lado oeste del edificio del Parlamento, donde se discutieron aspectos políticos y económicos. (UNIFAX II de UPI).

Más Ayuda a Países Pobres Acuerda la Reunión Cumbre

OTTAWA, julio 21 (UPI).— Los líderes de las mayores democracias industriales se comprometieron hoy a celebrar conversaciones "constructivas y sustanciales", con el mundo en desarrollo, a continuar sus esfuerzos por reducir su dependencia en el petróleo importado y a defender el libre comercio.

Por otra parte, los siete jefes de Estado y de Gobierno de Estados Unidos, de hacer frente a la inflación mediante elevados tipos de interés, reconocieron que tales tasas deben desempeñar un papel en la estabilización del Sistema Monetario Internacional.

Sin embargo, en deferencia a la preocupación reinante en algunas naciones, particularmente Francia y Alemania Occidental, los participantes en la reunión cumbre reconocieron los efectos perturbadores de las altas tasas de interés en algunas economías y exhortaron a la adopción de otras medidas, en el marco de las políticas monetarias.

El comunicado final de la reunión, iniciada el domingo, expresa asimismo el propósito de las naciones asistentes —Alemania Occidental, Canadá, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Italia y Japón— de vigilar más cuidadosamente la venta

de productos estratégicos a la Unión Soviética.

Los jefes de gobierno discutieron a fondo la cuestión de las relaciones con las naciones en desa-

rrrollo, una de las principales inquietudes del Primer Ministro Canadiense, Pierre Trudeau, que presidió

—Favor pase a la página 41.

Kennedy Contra la Ayuda Militar a El Salvador

WASHINGTON, julio 21 (UPI).— El Senador demócrata Edward Kennedy pidió hoy al Gobierno que suspenda toda clase de ayuda militar a El Salvador y que propugne una solución política, mediante mediación internacional. Kennedy, del Partido Demócrata, llamó la atención al hecho de que el Gobierno al parecer se dispone a aumentar la ayuda militar a la Junta salvadoreña y aún a enviar más consejeros militares a la nación centroamericana, enfrascada en la guerra civil.

"Debemos poner fin a nuestra ayuda militar. Debemos buscar una solución política al trágico conflicto en esa tierra, en la que se han visto demasiadas muertes y demasiada violencia".

"Debemos buscar un acuerdo, no una guerra prolongada o más extensa. El Gobierno de Reagan debe poner fin a su obsti-

nada negativa de buscar una solución política a través de mediación internacional, por ejemplo con la ayuda de México y Venezuela, que tienen importantes vínculos con ambos bandos del conflicto", sugirió el Senador de Nueva Inglaterra.

Afirmó que tenía entendido que la Junta Civico-Militar apoyada por Estados Unidos, ha pedido el envío de más armas, helicópteros para transportes de tropas, aviones cazabombarderos, de observación y de transporte.

Colombia Pide Apoyo de Países Cafetaleros

BOGOTÁ, julio 20 (UPI).— El Presidente Julio César Turbay Ayala pidió hoy a los países productores de café, que se solidaricen con el sistema de cuotas establecido por el Acuerdo Internacional Cafetalero, para evitar "nocivos efectos" económicos, políticos y sociales.

Turbay Ayala, al instalar las sesiones ordinarias del Congreso, dijo que en el marco del acuerdo es posible manejar con mayor precisión las situaciones del mercado internacional.

Mi Gobierno anhela que todos los países productores del grano se acojan al más estricto cumplimiento del Acuerdo Internacional del Café, pues seguimos

creyendo que la acción solidaria en este campo, constituye la mejor garantía para evitar una guerra de precios, que produciría nocivos efectos de orden económico, político y social de inenarrable gravedad para las naciones productoras y especialmente para los del convulsionado Caribe", afirmó

"Consideramos preferible disponer de un instrumento internacional con cuotas, controles, y franjas de precios, para manejar el mercado cafetalero, porque sólo mediante esta alternativa es posible disminuir la incertidumbre sobre los niveles de precio, los volúmenes a exportar", agregó.

E.U. Contra Violación de Derechos Humanos

WASHINGTON, julio 21 (UPI).— Pese a las críticas legislativas, el Gobierno defendió hoy su decisión de votar negativamente en la concesión de créditos internacionales, para el desarrollo de las naciones latinoamericanas, con discutible trayectoria en el respeto a los derechos humanos.

"En esos países siguen existiendo sin duda problemas sobre los derechos humanos", dijo el Subsecretario de Estado Ernest Johnston al referirse al voto norteamericano respaldando la concesión de créditos a Argentina, Chile, Paraguay y Uruguay.

"Si vamos a tener una política de derechos humanos que aliente estos nuevos progresos, debemos reconocer las mejoras ocurridas", manifestó ante una Subcomisión del Congreso sobre Banca, Finanzas y Asuntos Urbanos.

"Si no reconocemos los avances, debilitamos a esas facciones que en países específicos sostienen que los avances (en el respeto a los derechos humanos), acarrearán ciertos resultados beneficiosos".

Los créditos y garantías de créditos a dichos países proceden de instituciones como el Banco Mundial y el Banco Interamericano de Desarrollo, así como el Banco de Exportación e Importación norteamericano, en oposición a la política seguida por el Presidente Jimmy Carter.

"No creemos que la situación actual en ninguno de ellos requiere que nos opongamos bajo el Estado (de 1977)" a la concesión de créditos, dijo Johnston. "Creemos que de esta forma podremos animar mejor nuevos avances sobre los derechos humanos".

No obstante el Presidente de la Subcomisión, el demócrata Jerry Patterson, dijo que "por las evidencias que he visto, es difícil decir que estos países no son ya transgresores de los derechos humanos", indicó.

Además, Patterson lamentó que la administración quizá violó la ley establecida hace cuatro años, que requiere votar negativamente en la concesión de créditos a países considerados serios transgresores de los derechos humanos.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

POSA MISS UNIVERSO.— Nueva York, julio 21. Luciendo una graciosa sonrisa, la escultural venezolana Irene Sáez Conde, electa Miss Universo, posa para los fotógrafos en el Hotel Parker-Meridian, en esta ciudad.



CRISIS EN MEDIO ORIENTE.— Jerusalén, julio 21. El Primer Ministro israelí, Menahem Begin, lee una declaración, al terminar hoy su reunión con el enviado especial norteamericano Philip Habib, derecha, sobre la crisis en el Medio Oriente. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 41.